

POR TRIMESTRE.
 En Segovia. 1'00 pts.
 Fuera..... 1'25 »
 Un ejemplar 0'05 »
 ANUNCIOS Y COMUNICADOS A
 PRECIOS CONVENCIONALES.
 Pago anticipado.

EL CARPETANO

En la redacción, Muer-
 te y Vida, 14, pral. y
 en la imprenta de este
 periódico, Juan Bravo,
 64—Segovia.
 TELÉFONO, NÚM. 11.
 No se devuelven los
 originales.

PERIÓDICO DE NOTICIAS É INTERESES DE LA PROVINCIA.

DIRECTOR: D. JOSÉ RAMÍREZ Y DÍAZ

AÑO VII.

SEGOVIA 12 DE SEPTIEMBRE DE 1897.

NÚM. 315.



ES EL PERIÓDICO DE MÁSGIRULACIÓN DE SEGOVIA

Consulta

DE ENFERMEDADES NERVIOSAS
 Y DE LOS NIÑOS

por el Médico especialista
 DON JOSE RAMIREZ DIAZ

Tratamientos especiales pa-
 ra las enfermedades secretas y
 de la matriz.

Todos los días de 3 á 5 de la
 tarde.

Muerte y Vida, 14, principal.

LOS VINOS DE LA BODEGA DE
 EL TERMINILLO tienen un gran
 poder tónico y son perfectamen-
 te digestivos.

La Cruz Roja en Segovia.

Con el título de *Escena conmove-
 dora* publicó *La Correspondencia de
 España*, en su número del martes
 último, las siguientes líneas.

«Los viajeros llegados anoche á
 Madrid en el tren correo de San-
 tander asistieron, en la estación de
 Segovia, á una escena hondamente
 conmovedora.

En dicho tren eran conducidos á
 Madrid para ser recibidos y auxi-
 liados por la Cruz Roja, varios sol-
 dados enfermos procedentes de
 Cuba.

A pesar de los solícitos cuidados
 que durante el viaje se prodigaron
 por las personas que los acompa-
 ñaban á estos héroes oscuros que
 han dado por la patria lo mejor de
 su sangre y de su vigor juvenil, el
 estado en que llegaron dos de los
 soldados á la estación de Segovia
 era de tal modo alarmante, que no
 se podía responder de su vida si
 continuaban el viaje á Madrid, y se
 pensó en habilitar los medios para
 trasladarlos al pueblo.

Enterados de lo que ocurría los
 alumnos de primer año de la Aca-
 demia de Artillería Sres. Casas y
 Acha, que casualmente se encon-
 traban en el andén, se acercaron
 al vagón de primera clase donde
 venían los pobres soldados enfer-
 mos, y tomándolos en sus brazos,
 sin permitir que nadie les ayudase
 á llevar tan preciosa carga, los
 condujeron á los carruajes que de-
 bían trasportarlos á Segovia, cuyo

Ayuntamiento y vecindario todo
 prestará á aquellos valientes, sólo
 vencidos por el mortífero clima de
 la manigua, los cuidados que su
 agotada salud reclama.

La escena hizo brotar lágrimas
 de los ojos de cuantos la presenciar-
 ron, y el generoso arranque de los
 dos jóvenes artilleros mereció los
 aplausos y felicitaciones de todos.»

Unanse á esos aplausos y á esas
 felicitaciones las muy sinceras de
 EL CARPETANO.

La escena acontecida el lunes en
 la estación del ferrocarril, tan bien
 descrita por *La Correspondencia*, es
 de las que, á tener en su sitio el co-
 razón, jamás pueden olvidarse, por
 lo que en medio de la honda triste-
 za que al ánimo proporcionan, tie-
 nen de hermosas y tiernas.

Bello acto humanitario fué el
 realizado el lunes en la estación
 por los alumnos de la Academia de
 Artillería, Sres. Casas y Acha,
 pero movidos nosotros por natural
 impulso de equidad y justicia, no
 podemos menos de hacer constar,
 que también son acreedores al be-
 neplácito de las buenas almas, y
 cuenta que en esta noble tierra lo
 son todas, el jefe de Telégrafos,
 Sr. Mogrovejo, D. Luis Mayol y
 D. Anastasio Merino, los tres, so-
 cios de la Cruz Roja, y el último, in-
 dividuo meritisimo de la ambulancia
 de esa asociación, cuyos señores,
 especialmente el primero, dis-
 pusieron que los dos soldados en-
 ferros, fuesen llevados al Sanato-
 rio de la Cruz Roja, no reparando,
 como era lógico, en el carácter de
 provincial que tiene dicho estable-
 cimiento, cuya existencia, á lo que
 se vé, ignora el ilustrado colega
 madrileño de que va hecha men-
 ción.

El Sr. Merino sacó en brazos, del
 tren, á los dos soldados y se dispo-
 ña á llevarlos uno á uno al vehícu-
 lo que había de conducirlos al Sana-
 torio, cuando los citados señores
 alumnos de Artillería, impulsados
 por hermosísimo arranque, ayuda-
 ron en dicha tarea al Sr. Merino,
 la cual les valió—como va referi-
 do—justísimos plácemes.

Después, los Sres. Mogrovejo,
 Mayol y Merino acompañaron has-
 ta el Sanatorio á aquellos infelices
 servidores de la Patria, quienes
 echados en los bancos laterales
 del coche, que era de la Central,

hicieron el trayecto en las mejores
 condiciones posibles.

Cuando, también en brazos se
 les sacó del coche para acostarlos
 en dos de las camas de aquel esta-
 blecimiento, sus rostros, demacra-
 dos, casi lividos, sus manos flacas,
 transparentes, sus brazos y pier-
 nas caídos, cual si estuvieren á
 punto de desgajarse del tronco; sus
 ojos tristísimos donde se reflejaba
 una expresión de agonía que tras-
 pasaba el alma de cuantos la con-
 templábamos; aquellos dos miseros
 restos aun vivientes de los que,
 aun no ha mucho tiempo, serían
 sin duda alegres mozos, llenos de
 esplendorosas ilusiones, satisfechos
 de la vida, de esa vida feliz,
 que se entreaire en los años juve-
 niles como un capullo de rosa al
 beso de un rayo de sol; los pobres
 soldados, los que saldrían de la Pa-
 tria, como casi todos, cantando,
 riendo, contentos de vivir, respi-
 rando salud por todo el cuerpo,
 llevando tal vez, como sagradas re-
 liquias, junto al pecho, la última
 carta de la madre amantísima y el
 rizo del cabello ó el retrato de la
 novia, volvían... volvían á esta ado-
 rada tierra española ¡pero cómo!
 perdidas las fuerzas, aniquilada su
 salud por mortífero clima y por las
 penalidades de la guerra, prolongando su agonía un esfuerzo titáni-
 co de la voluntad, engendrado en
 un deseo ardientísimo de exhalar
 el último aliento en el rinconcillo
 de tierra natal donde ansiosos le
 esperan los seres que más quiere
 en este mundo: madre, padre, los
 hermanos, los amigos, y quizá
 ella... ella, la que dice á su cora-
 zón: «late, late, valor, te aguardo,
 cuento las horas, los minutos... no
 desmayes... ¡late, late, corazón!

A mi me parece mentira que ha-
 ya en Segovia quien por indolencia
 no haya visitado nuestro Sanatorio
 de la Cruz Roja.

El ánimo, sin querer, se enorgu-
 llece al contemplar esa obra admi-
 rable de la caridad de esta tierra,
 esa obra que, sin pretensiones, sin
 alharacas, con fé y buena volun-
 tad, casi obscuramente, merced al
 auxilio de las buenas almas, se rea-
 lizó para decirnos con muda elo-
 cuencia, que en Segovia, por fortu-
 na, no obstante lo que en contrario

suele propalarse, existen hermosí-
 simas iniciativas, las cuales llévan-
 se perfectamente á la práctica.

Hoy podemos decir los segovia-
 nos, todos los que con bien enten-
 dido altruismo nos preocupamos
 de la suerte de esos infelices y obs-
 curos héroes que defienden en Cuba
 y Filipinas la integridad de la Pa-
 tria, que ninguna provincia de la
 categoría de Segovia tiene un Sa-
 natorio mejor que el nuestro, aun-
 que este, como toda obra humana,
 tenga algunas deficiencias, que po-
 co á poco se van corrigiendo.

Los que duden de la veracidad
 de estas afirmaciones, vayan á ese
 establecimiento de la caridad; exa-
 minenlo, investiguenlo, entérense
 minuciosamente de cuanto allí se
 hace, y, fíjense, sobre todo, en la
 solicitud verdaderamente maternal
 con que esas santas mujeres, que
 llaman *Siervas de María*, cuidan,
 alimentan, miman á los enfermos,
 haciendo al mismo tiempo, prodigios
 de economía en el gasto diario
 de la casa; y después que se ente-
 ren de todo eso, los que duden, di-
 gan, si son sinceros, si hemos estam-
 pado con razón ó sin ella las afir-
 maciones anteriores.

Mas de dos mil estancias van he-
 chas por buen número de soldados
 enfermos, en el Sanatorio, desde el
 mes de Diciembre del año pasado,
 época en que aquél se fundó.

Este Sanatorio alberga no solo á
 los soldados hijos de Segovia, sino
 á todos aquellos cuyo grave estado
 de salud reclama pronto auxilios.

Este Sanatorio acordó, última-
 mente, costear los alimentos y tóni-
 cos que necesiten los soldados en-
 ferros que un día y otro pasan por
 la estación del ferrocarril.

Este Sanatorio, por último, nece-
 sita no olviden su humanitario des-
 tino cuantos aman la hermosa ca-
 ridad cristiana.

Recuérdelo, si á bien no tienen
 visitarlo, y procuren que esa obra
 de las buenas almas dure mientras
 haya vidas de pobres soldados que
 salvar, si es posible, del frío y té-
 trico abrazo de la muerte.

SILVERIO DE OCHOA.

Los tiesos.

Son esos que se han tragado el
 asador y no pueden doblarse, ni

reír á carcajadas, ni adoptar posturas cómodas, ni manifestar entusiasmo por nada ni por nadie.

Hay muchísimos: éste por numismático, aquella por hermosa, una por ministra, otro por sargento primero, son innumerables las criaturas que se privan de vivir y se dedican á representar el papel de persona superior.

Desde ese momento, se acabaron para ellas las expansiones los amigos, el amor, el andar de prisa, el hablar mucho, todas esas cosas que los revientan; todo aquello, en fin, que diferencia al hombre de la estatua.

Hay tiosos que, en efecto, sueñan con la idea de que la calle de la Sartén se llamará con el tiempo «calle de Facundo Pinilla,» y que la estatua de Facundo será colocada en un extremo de dicha calle, con el brazo derecho extendido en ademán que parecerá decir á los transeúntes:

—Pasen ustedes por la calle de la Sartén.

Estos llevan siempre levita cerrada y un rollo de papeles en la mano izquierda.

Otros son más modestos. Fueron á retratarse por cuenta de un zapatero que hacía ese obsequio á los compradores de zapatos de charol, y ¡qué casualidad! se gustaron extraordinariamente en aquel retrato. Jamás se les había ocurrido la idea de retratarse con la boca abierta, y había que ver el encanto que esto daba á la fisonomía.

Nada; que, desde entonces, las moscas tienen un asilo.

Como quiera que sea, los tiosos están siempre sobre el pedestal, reflejando en sus semblantes la más ridícula gravedad, si son hombres; el más profundo hastío, si son mujeres.

Pero nada tan fácil como descomponer esas estatuas.

Es tan seguro el procedimiento, que hay quien lo usa para ganarse la vida: Saltamontes.

Juanito Saltamontes queda ciente con demasiada frecuencia.

Pero no se apura.

Se fija en un ministro cualquiera, pide para él una carta de recomendación y solicita una audiencia para entregar la carta.

El ministro le recibe espetadísimo, frío y más tieso que un palo.

Saltamontes entrega la carta y, en lo mejor de la lectura, suelta una exclamación, echa mano al cuello de su excelencia, finge llevarse algo entre los dedos y que lo tira y lo pisotea en un rincón.

Después vuelve junto al ministro, murmurando:

—No, no... Habré visto mal... Quizás fuera otra cosa...

El ministro se pone más colorado que una cereza y hace esfuerzos por sobreponerse. En tono menos olímpico pregunta:

—¿Qué era? ¿Un... bicho?

—Sí, señor—contesta Saltamontes,—y no es extraño: ¡entra aquí tanta gente!

Ya está protegiendo al ministro: se han trocado los papeles.

—Sí—dice el excelentísimo, visiblemente turbado,—todo el día...

—Sobre todo—añade Saltamontes, maliciosamente—si vuencencia ha tenido que recibir mujeres...

El ministro sonríe y contesta con la misma malicia:

—¡Psch! ¡No hay más remedio!

Ya está roto el hielo y humanizado el tieso. De diez veces, en

nueve, le han preguntado á Saltamontes, después de esto:

—Bueno; usted, ¿cuánto puede tener?

—Doce, señor ministro.

F. SERRANO DE LA PEDROSA.

Fiestas en Santa María de Nieva.

Si bien con menos concurrencia que de costumbre, se están verificando con la alegría y animación propias de esta localidad.

Terminado en la mañana del día 7 el solemne novenario de que hablé en el número anterior, tuvo lugar por la tarde la primera procesión. La milagrosa imagen recorrió la plaza de la Constitución, calle de la Media Luna y Cementerio, entre los más entusiastas vitores de sus devotos, y en la noche del mismo día se celebró la ya proverbial velada, ese acto verdaderamente típico de las fiestas religiosas que aquí se tributan á la excelsa Patrona de esta villa.

El párroco Sr. Santos, ofició la solemne Misa del día 8, que fué magistralmente cantada y tocada al órgano por los Sres. Torreño, y en la que predicó el carmelita descalzo, Fray Gabriel de Jesús, que satisfizo al numeroso auditorio que le escuchaba.

Brillante, como de costumbre, fué la procesión que se celebró en la tarde de este día. La *Morenita*, en su bonita carroza, fué llevada procesionalmente, por los mismos sitios que recorriera el día anterior y en medio de ese entusiasmo indescriptible que su presencia en las calles de esta villa produce á estos sus amantes hijos, que la vitoreaban sin cesar.

Las iluminaciones y juegos de pirotecnia han sido muy del agrado del público que, en las noches de los días 8 y 9, llenaba la plaza de la Constitución.

Los bailes del casino muy bien organizados y bastante concurridos. En nuestro concepto, y también en el de otros varios curiosos, han abundado este año, de una manera excepcional, las niñas bonitas.

Hoy ha empezado la feria de ganados, y á la hora en que escribimos estas líneas, ya se han verificado algunas transacciones.

Esta noche nos obsequiará con una función de teatro la compañía de aficionados que ha organizado y dirige el Sr. Boggiero. Se pondrán en escena, el drama en un acto y en prosa, titulado *Camino de presidio*, de D. Manuel Ortiz de Pinedo, y el aplaudido sainete denominado *Las Codornices*, del popular Vital Aza.

LA CORRIDA.

Con mediana entrada y tarde desapacible, dió principio ayer á las cuatro de la tarde.

El primer bicho que se presentó en la arena era negro, listón, con tendencia á buey, y fué banderilleado por el Albañil y Bonifa, de los que, únicamente el segundo, consiguió poner un par algo regular.

Mancheguito se dirigió al cornúpeto, y tras varios pases sin arte, le soltó un pinchazo en hueso, saliendo arrollado y derribado, no consiguiendo el toro herirle, merced al quite oportuno de Bonifa, que co-

leando, nos evitó un serio disgusto; repite el espada tres pases, y sin prepararle, propina al toro una estocada, para después rematarle de un golleteazo.

Salio el segundo, á quien Bonifa colocó un par en su sitio, y otro medio, alternando con Armillita, que amplió su misión con dos pares desiguales. Pasó la fiara á manos del Mancheguito, quien después de cinco pases, le suelta un pinchazo y el toro salta la barrera.

Vuelve á la plaza, y el matador le dá un medio golleteazo, otro pinchazo, y el toro salta la barrera para morir de vergüenza en el callejón.

El tercero, que fué el que dió más juego, alcanzó á Mancheguito al capearle este y le derribó en tierra, sufriendo varios achuchones en diferentes partes del cuerpo, alternando con los palitroques Leonor y Madriles, poniendo cada uno tres medios pares.

Mancheguito le dá varios pases y le suelta un pinchazo bastante bajo, dos á paso de banderillas, y una estocada baja que obligó al toro á tumbarse.

Después de poner el Albañil y Jeromo dos y medio pares al cuarto toro de la tarde, el Mancheguito intentó, después de muchos pases, matarle con cinco pinchazos dados á cambio de tres revolcones que sufrió durante la faena, hasta que el animal se entregó al puntillero.

El quinto cuadrúpedo, negro, listón, fué adornado con cinco pares de Jeromo y Bonifa. Tomó los trastos Leonor, brindó, y después de bastantes pases, soltó al animal trece pinchazos todos en hueso, cinco intentos de descabello y un pinchazo en el brazuelo, siendo cogido Jeromo al capear al bicho, el que suspendiéndole de la chaquetilla le dejó después caer al suelo, ocasionándole solamente un tropezo mayúsculo, y sin consecuencias.

El último toro de la tarde fué banderilleado malamente por Madriles y Albañil, quienes le colocaron cinco palitroques; Leonor, sediento de desquite, le dió treinta y dos pases y seis pinchazos con varios intentos de descabello; viéndole Bonifa tan apurado, se apoderó de los trastos y dió al toro una media estocada que acabó con el animal, por lo que fué sacado en hombros fuera de la plaza por algunos entusiastas espectadores.

La presidencia acertada, pero harto indulgente.

Los toreros, bastante mal y el ganado mereciendo otros diestros.

EL CORRESPONSAL.

Septiembre 10 de 1897.

ASESINATO Y SUICIDIO.

A las siete de la tarde del día 5 del actual tuvo conocimiento el 2º Teniente de la Guardia civil de la línea de San García, de que había sido asesinado en el monte «Salvador de Voltoya», término de Laguna Rodrigo, el guarda jurado de dicha finca, Félix Gómez García.

Inmediatamente y acompañado de un cabo y dos guardias salió para el lugar del suceso el citado oficial de la Benemérita, quien halló al guarda referido dentro de su casa, á donde le condujeron con una tremenda herida en la cabeza, cau-

sada, al parecer, por disparo de una escopeta de caza.

A seguida, luego que el herido declaró que el autor del hecho era un sujeto nombrado Marcelino Robledo, procedió la fuerza á hacer las pesquisas necesarias para la captura del delincuente, logrando después de catorce horas de incesantes marchas y reconocimientos, hallar en una cañera próxima al pueblo de Sanrovenia, el cuerpo de un hombre tendido boca abajo y muerto, el cual, mostraba una ancha herida en la sien derecha, de la que aun manaba sangre.

Identificado el cadáver, resultó ser el de el individuo que había disparado su escopeta sobre el citado guarda, ó sea el de Marcelino Robledo, quien sin duda al verse perseguido por la Guardia civil, se suicidó, disparándose en la cabeza los dos tiros de una pistola de dos cañones que se encontró junto á su cadáver.

Del hecho, que ha producido honda sensación en Laguna Rodrigo y pueblos limítrofes, entiende el Juzgado correspondiente.

La Catorcena de Santa Eulalia.

El gran festival religioso, la típica solemnidad del pueblo segoviano, la imborrable tradición de genuino sabor local, ha sido objeto en el presente año de desusado entusiasmo.

Las funciones de Catorcena, celebradas en la simpática feligresía de Santa Eulalia, con inusitada pompa, con admirable fervor y con reverente severidad, han confirmado una vez más, la bondad de corazón, los bellos sentimientos y el católico fervor que siempre han distinguido á los feligreses del barrio segoviano del porvenir.

Innegable es, que á pesar de los esfuerzos de los habitantes del casco de la población, por empequeñecer lo que á los arrabales trasciende, la vida moderna ha situado sus reales en las afueras orientales de la ciudad del Eresma, y la población, por ley de la higiene moderna y del progreso avasallador, sienta ardientes simpatías por el barrio de Santa Eulalia, que se vá higienizando espléndidamente y ofreciendo á sus habitantes comodidades, aire puro y magnífica urbanización.

Al llamamiento del Sr. Cura Párroco, han respondido con entusiasmo y esplendideces, todos los feligreses, resultando unas solemnidades que hacen presentir la vuelta á su antiguo apogeo del fervoroso culto que los segovianos han rendido á sus acrisoladas tradiciones.

Felicitemos á los cultos y piadosos feligreses de Santa Eulalia, así como al Sr. Párroco, D. Luis Díaz y Coadyutores á sus órdenes, por haber conseguido en poco tiempo, tanto y de tal entidad, provechosísimo para la ciudad y para la religión del Crucificado.

Las festividades religiosas han revestido extraordinaria solemnidad. A las nueve de la mañana del domingo último, salió la procesión que patrocina la Congregación Sacerdotal, dirigiéndose por las calles del Puente de la Muerte y la Vida, de la Muerte y la Vida, San Francisco, Azoguejo, Real del Carmen y Juan Bravo, al Convento de Cor-

pus, donde se cantó y celebró Misa Sacramental.

Al comienzo de la procesión iba la banda de trompetas del 5.º Regimiento Montado de Artillería; después el guión, los pendones, las mangas de todas las parroquias, numerosos feligreses é hijos de la Pila, los sacerdotes congregados y Párrocos de la ciudad, el Santísimo Sacramento, llevado en andas por cuatro presbíteros revestidos, los Sres. Curas de oficio, el palio y la Presidencia, compuesta del Coronel del 5.º Regimiento, Sr. Montemayor, los concejales D. Eleuterio Oñero y D. José Ramírez y los feligreses Sres. Guillén, y Martínez.

Dirigían la procesión el concejal Sr. Lotero y los hijos de la Pila, señores Alvarez Ginovés, López, (D. Benigno) y García (D. Pedro.)

Los Mayordomos de la Cofradía, D. Simón Barbero y D. Carlos de Lecea, precedían al Santísimo.

La procesión regresó por la misma carrera a la Iglesia y acto continuo pasaron los concurrentes al salón de *El Pensamiento*, donde se sirvió a los invitados un espléndido refresco, que costó el Sr. Mayor-domo de la feligresía, D. Julián Ramírez, padre de nuestro querido Director, quien hizo los honores de la fiesta, con la amabilidad y distinción que le caracterizan.

El lunes por la mañana, hubo misa solemne á expensas, (así como la Procesión de la tarde) de la venerable y Real Archicofradía del Santísimo Sacramento. Ocupó la cátedra sagrada el Presbítero secretario de la Archicofradía, don Aureliano Montero. A las cinco de la tarde salió la procesión por las calles de Buitrago y Muerte y Vida, donde había colocado artístico retablo, elegantemente adornado por los vecinos de la calle.

Después de terminada la procesión, se presentó en la Iglesia el Ilustre Prelado de la Diócesis, orando ante S. D. M. y visitando las dependencias del templo, del que salió complacido por el orden y limpieza, que reinan en la santa morada.

El martes, se celebró la función de la congregación del Rosario, siendo orador el Presbítero, hijo de la pila, D. Clemente Sierra. Por la tarde, salió procesionalmente, por algunas calles de la feligresía, el Santísimo Sacramento.

El miércoles, hubo misa solemne y discurso sagrado, que predicó el Sr. Cura párroco, en honor del Santísimo Cristo de la Esperanza.

El jueves, función con sermón que pronunció el Sr. Coadjutor don Mariano Cañas, por la devoción de los Sagrados Corazones.

El viernes, función de Difuntos, pronunciando la oración fúnebre el Sr. Capellán del Regimiento, don Francisco Cubillo.

Las reservas de la tarde y el Rosario del lunes, estuvieron concurrendos.

Las funciones religiosas, han revestido excepcional solemnidad, á la que no poco han contribuido el fervor ardentísimo de la feligresía y el celo y actividad del Párroco y sus auxiliares.

Desde la víspera de la Catorcena lucía magnífica iluminación en la fachada de la Iglesia y en todas las casas de la feligresía.

Todas las tardes se ha celebrado el clásico baile de tamboril y el *filadelfia* en *La Veloz*, *El Pensamiento* y algunas casas particulares.

Dos charangas han amenizado el

paseo por las noches, á excepción de la del domingo, en que el paseo en la plaza Mayor, privó de los elementos musicales á la Catorcena, lo cual produjo hondo disgusto á los feligreses.

Las nuevas campanas, han debutado con un brío prodigioso, y los feligreses, se han despedido de la pasada catorcena... hasta otra.

¡Quien la verá, dentro de catorce años!

UN FELIGRÉS.

Sanatorio provincial.

En lo que va de mes han ingresado en este establecimiento los soldados siguientes:

José Benito Sanz, del Regimiento de Valencia, natural de Maderuelo. Diagnóstico: Disenteria palúdica.

Victoriano Barahona Alonso, del Regimiento de Alcántara, natural de Grajera. Diagnóstico: Fiebre palúdica.

José Miralles Vidal, del Regimiento de Castilla, natural de Lebrija, (Sevilla). Diagnóstico: Caquexia palúdica.

Gregorio Pozo Gallardo, del Regimiento de Valladolid, natural de Cállar de Baza, (Granada). Diagnóstico: Infarto hemorrágico del pulmón derecho.

Los dos últimos soldados, Miralles y Pozo, son los recogidos el lunes en la Estación, que dieron lugar al triste espectáculo que se detalla en la primera plana de este número.

Han fallecido en el Sanatorio, después de recibir los auxilios espirituales, el día 5, Eusebio Rodríguez Galán, natural de Ventas de Peña Aguilera (Toledo); y el día 7, José Miralles Vidal, natural de Lebrija (Sevilla).

Ambos fueron conducidos al Camposanto en las tardes del 6 y del 8, respectivamente, con el acompañamiento de costumbre y en las carrozas que, gratuitamente, ceden las agencias funerarias establecidas en la ciudad.

Fueron sepultados en los nichos números, 126 y 132 del 2.º patio, 2.ª galería.

¡Dios los tenga en su Santa Gloria!

Los montes de propios.

Por creerlo de grandísimo interés para la provincia de Segovia, la cual posee muchos montes públicos, sostén único en buen número de pueblos, del vecindario de los mismos, copiamos á continuación las siguientes líneas, que publica un acreditado periódico de la Corte:

«No son 135 los montes, como han dicho algunos periódicos, sino más de 10.000 los que se propone poner en venta el Ministro de Hacienda, porque ese es el número de montes que la comisión clasificadora ha declarado desamortizables, por no contener especies arbóreas que deban conservarse ni ser necesarios por otros motivos.

Los ayuntamientos que quieran seguir poseyéndolos, con pagar el 20 por 100 al Estado, que es lo que le corresponde, pueden evitar la venta; pero si no lo hacen así, la Hacienda no tiene más remedio que proceder á la enagenación de los montes desamortizables.»

Los héroes del campo.

Brota la hinchada semilla que en la tierra se abre y prende, y su rico fruto extiende por los campos de Castilla.

Recibiendo sin cesar, el aire, que abrasa ó hiela, y buscando el pan que anhela para llevarlo á su hogar, el sufrido labrador, que en la tierra dejó el grano, cuida, siega y limpia ufano el fruto de su labor.

Y al miraria terminada, quita el grano de las cras y lo lleva á las paneras... ¡del que no trabajó nada! En los mercados mejores se convierte el grano en oro, y el dueño de aquel tesoro adquiere cruces y honores.

La historia, fama notoria dá á los héroes, pero yo creo que hay héroes que no figuran nunca en la historia. JOSÉ RÓDAO.

ECOS SEGOVIANOS.

Debemos advertir á las personas que deseen concurrir á la Exposición de Industrias modernas de Madrid, que ha de celebrarse en el mes de Octubre próximo, que el plazo para la presentación de las cédulas de inscripción de los expositores se ha prorrogado hasta el 30 del mes actual, y que las Compañías de ferrocarriles españoles, conceden una rebaja de 50 por 100, tanto á la ida como al regreso, á las expediciones que se facturen con destino á dicho Certamen.

Las referidas cédulas se hallarán en la *Sociedad Económica Segoviana* hasta el día 29.

Quéjense los vecinos de la calle de Melitón Martín y adyacentes, de que la fuente de venciada situada en dicha calle, está sin agua la mayor parte del día, á consecuencia, según dichos vecinos afirman, de ir aquella á parar con exceso á fuentes particulares.

Trasladamos la queja, que de ser fundada estimamos muy justa, al Sr. Alcalde.

También en la calle de Miraflores existe gran surtido de escombros, que dificultan el tránsito.

¡Aquello produce asombro! ¡Debe llamarse, señores, la calle de *Miraflores*, calleja de *Mira esombro*!

Entre los acuerdos tomados últimamente por la Comisión provincial, figura el de la adquisición por el precio de 100 pesetas de una escritura de donación y fundación de la capilla de Santa Catalina de Sena, la cual se halla en el monasterio de Santa Cruz, edificio destinado en la actualidad á Establecimientos provinciales de Beneficencia.

Dicha escritura pertenecía á nuestro estimado vecino, don Florencio Ropérez.

Se dá como seguro que la Infanta Isabel, á instancias de una comisión de Cállar, irá á esta villa con motivo de las fiestas que en la misma se celebrarán pronto, en honor de la Virgen del Hénar.

Por noticias fidedignas recibidas en esta Redacción, sabemos que la estupefada noticia copiada por algu-

nos periódicos, referente á que en una logia masónica de la Coruña se había expuesto el retrato de una elevadísima dama, ostentando el grado 33, es una infame calumnia, por la cual el periódico neo de aquella población, que la inventó, se halla actualmente procesado.

En la secretaría de Instrucción pública, se han recibido dos títulos de bachiller, expedidos por el Instituto de 2.ª enseñanza de Sevilla, á favor de D. Manuel y D. Luis Ribóo y Milla, quienes pueden recogerlos, mediante el oportuno recibo.

Ha fallecido en Madrid la esposa de nuestro estimado amigo el Tenedor de libros de la fábrica Resinera de Coca, D. Joaquín Bello, á quien enviamos nuestro más sentido pésame.

También ha fallecido en esta Capital, D. Mariano Cernuda Ochoa, padre político de nuestro querido amigo, D. Gregorio Bernabé Pedrazuela.

Reciba su apreciable familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

SANATORIO DE LA CRUZ ROJA.

Personal de servicio durante la semana entrante:

Director: D. José Ramírez.—Médico: D. Ildefonso Rebollo.—Administrador: D. Baltasar Mogrovejo Tineo.—Depositario: D. Benigno López.—Capellán: D. Luis A. Martín.—Enfermero: D. Vicente Francisco.

Anoche celebró sesión el Ayuntamiento, en segunda convocatoria. Por falta de tiempo, nos vemos privados de dar cuenta de los asuntos tratados por la Corporación municipal.

Ayer tarde celebró la banda de la Academia de Artillería, un magnífico concierto en la glorieta que existe frente al real palacio de la Granja.

El programa á que se ajustó el concierto fué escogidísimo, figurando en él las obras, *Pro Gloria*, *Escenas asturianas* y la *Marcha de las antorchas*, núm. 3.

La Infanta felicitó entusiastamente al director de la banda señor Urizar, quien recibió también sinceros plácemes por parte de las muchas distinguidas personas que acompañaban á S. A.

Excusamos decir que todas las obras ejecutadas, fueron justamente aplaudidas.

Terminado el concierto, fué obsequiada la banda con un espléndido lunch.

Según nos dicen, aun no se han descubierto los autores de la colocación de dos petardos en uno de los muros de la fábrica de harinas, *San José*, sita ésta en las inmediaciones de la Fábrica de Loza.

Academia de Artillería.

El día 15 del actual á las doce de su mañana, se venderá en pública subasta, un caballo de desecho.

Segovia 7 de Septiembre 1897.—El T. C. Comandante Mayor, *Estanislao Guin*.

LA ELEGANTE
 SASTRERÍA DE MILITAR Y PAISANO
 DE
ANTONIO RUIZ.
 3.—JUAN BRAVO,—3,
 SEGOVIA.

En este nuevo establecimiento montado á la altura de los mejores tanto de Madrid como de Provincias, encontrará el público en general un inmenso surtido en toda clase de géneros para la confección á medida.

Sin omitir gastos ni sacrificios de ningún género, he adquirido un **NOTABLE CORTADOR** que con los conocimientos que poseo en los paños por la continua práctica, hace que pueda ofrecer al inteligente público segoviano ésta su casa como una de las primeras de su clase.

Para trajes y gabanes.—Variadísimo surtido en Estambre, Jergas, Vicuñas, Armúres, Cheviots, Patenes y demás géneros que sería prolijo enumerar.

Para Sres. Militares.—Satenes, Elasticotines, Draphés, Tupelines, Castores, Paños y puntos azules tinas. Bonito surtido en Franjas colores grana anaranjado.

Para Sres. Sacerdotes.—Satenes, Elasticotines, Tupelines, Paños Merinos, Contra merinos, Muselinas y Estambres de 160 centímetros de ancho.

Uniformes para dependientes del Banco de España, Diputación, Ayuntamiento y toda clase de oficinas del Estado y particulares. 1—

PARA CONSERVAR LA SALUD Y CURAR LAS ENFERMEDADES
 AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

INTERESA Á TODOS SABER.

- 1.º Que no existen otras aguas sulfuradas sódicas que las de CARABANA.
- 2.º Que no existe tampoco ningún otro verdadero manantial de aguas purgantes en explotación que el de CARABANA y que es de origen volcánico.
- 3.º Que los demás llamados manantiales, son solamente aguas recogidas en hondos y oscuros pozos ó charcos, producto de exudaciones, de terrenos salitrosos que se prestan á manipulaciones artificiales.
- 4.º Que en el manantial de CARABANA todo es público y todo el mundo puede comprobarlo y tomar gratuitamente el agua al nacer, para toda comprobación necesaria.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y colonias, Europa, América, Asia, Africa y Oceanía

Opinión favorable médica universal, con 30 grandes premios, 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor.

Son *Purgantes, Depurativas, Anti-biliosas, Anti-herpéticas, Anti-es-crofulosas y Antisépticas.*

Declaradas por la Ciencia Médica como reguladoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda economía y organismos. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general.

LA SALUD DEL CUERPO, INTERIOR Y EXTERIOR.

Depósito general por mayor, R. J. Chavarri.

87, Atocha, 87.—MADRID. 11—



La Unión y El Fénix Español.

COMPañÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga, número 1,
 (Paseo de Recoletos.)

GARANTÍAS.

Capital social efectivo.	Pesetas	12.000.000
Primas y reservas	»	44.028.645
Total	»	56.028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS.

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos de incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de ptas. 64.650.087,42

Dirigirse al Subdirector D. Francisco Santiuste, Casa de la Tierra.—Segovia.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.

En estera mo de Seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas MÁS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

DROGUERIA Y PERFUMERIA
 DE
CONCEPCIÓN

MARTÍNEZ.

Proveedora
 de la
 Real Casa.



Proveedora
 de la
 Real Casa

ISABEL LA CATÓLICA, 2.—SEGOVIA.

En esta casa se venden todas las especialidades médico-farmacéuticas conocidas hasta el día, tanto nacionales como extranjeras, drogas, productos químicos, alcaloides, aguas minerales, extractos tintóreos, anilinas, pinturas, barnices, brochas, purpurinas, oro, pinceles, etc., etc.

Artículos de ortopedia, y cirugía, jeringas, clisoirs, irrigadores, duchas, pulverizadores, pezoneras, etc.

Cura de Lister de La Cruz Roja.

Venta de placas, papel, tarjetas, reveladores y todo el surtido en productos para la fotografía.

Esencias, extractos, jabones, lociones tónicas, cosméticos, pomadas, dentríficos, regeneradores, polvos de arroz, veloutines, aguas de tocador, especialidad en agua de colonia y Rom-quina.

IMPORTANTISIMO Á LA HUMANIDAD DOLIENTE.

Curación rápida de la impotencia, esterilidad, espermatorrea, con el tónico Koch. Perlas del Serrallo, fluido vital, gotas viriles y la pomada fortificante de Rodríguez de los Ríos.

2, ISABEL LA CATÓLICA, 2.

NUEVA DROGUERIA
 Y PERFUMERÍA CENTRAL
DE J. T. Y COMPAÑÍA,
 SOPORTALES DE LA PLAZA MAYOR, NÚM. 3.
 (AL LADO DEL AYUNTAMIENTO)

En este nuevo establecimiento encontrará el público la garantía de un 20 por 100 de rebaja en todos los artículos conocidos, tanto nacionales como extranjeros.

Especialidades farmacéuticas, aguas minerales, ortopedia, productos químicos, pinturas, barnices, brochas, pinceles y demás artículos para las artes. Para la fotografía placas, papel, reveladores, tarjetas, etc. Gran surtido en perfumería fina y objetos de tocador. Agua de Colonia especial, á 4'50 pesetas litro.

IMPORTANTE.—Se recomienda el especial barniz EL RELÁMPAGO, para suelos encerados, que serán elegantes y limpios con este producto.

La preparación indicada merece el nombre con que la designamos, por la rapidez con que produce el efecto apetecido; pues basta extenderla con una brocha, como si se estuviera pintando el suelo, se deja secar, y frotando después con un cepillo á propósito, se consigue inmediatamente un magnífico é inalterable brillo. El mismo procedimiento se usa para sacar brillo á toda clase de muebles y objetos barnizados.

La economía del precio queda demostrada con indicar que un bote de cinco pesetas es suficiente para abrillantar una superficie de 40 metros cuadrados. Hay también botes de la mitad de cabida á 2'50 pesetas.

Según se desee, puede obtenerse de color natural, nogal, caoba é amarillo. Único depósito en Segovia, en esta casa.

NUEVA DROGUERIA
 Y PERFUMERÍA CENTRAL
 3, PLAZA MAYOR, 3,

¡¡NO CONFUNDIRSE!! (AL LADO DEL AYUNTAMIENTO.) —15